郝鹏李乐成会见苏里南总统单多吉

本报讯(辽宁日报记者 方 亮 王 奇)4月14日,省委书记、省人大常 委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在大连会见苏里南总统单多吉一行。

 里南与辽宁进一步深化合作,让我 们对未来双方密切友好交往更加充 满信心和期待。辽宁是中国重要的 工业基地,产业基础雄厚、科教资源 富集、区位优势明显、历史文化底蕴 深厚,是对外开放大省。我们将坚 定落实中苏两国元首重要共识,弘 扬传统友好,以总统先生此次来访 为契机,不断加强与苏里南经贸合 作,促进实现互利共赢;加强农业、 渔业、矿产和基础设施建设等领域 合作,携手推动双方产业发展;加强 教育、文化、体育、旅游等领域合作, 持续增进双方人文交流和友好交 往,为推动中苏战略合作伙伴关系健 康稳定发展作出辽宁贡献。

单多吉感谢辽宁省对代表团的热情接待。他说,苏中关系历史悠久、源

远流长,华人群体为苏里南经济社会 发展作出重要贡献。很高兴来到海滨 城市大连,这里美丽的风光给我留下 了深刻的印象。苏里南与辽宁有着很 好的合作基础,特别是中国大连国合 集团积极参与苏基础设施建设,与当 地公司开展了很好的合作,成为苏里 南与辽宁合作的一张重要名片。欢迎 更多辽宁企业来苏里南投资发展,希 望双方进一步拓展合作领域,推动更 多合作成果落地,携手开创更加美好 的去来

苏里南外交、国际商务与国际合作部部长阿尔贝特·拉姆丁,自然资源部部长戴维·阿比亚莫福,苏里南驻华大使张碧芬,中国驻苏里南大使韩镜,省及大连市领导熊茂平、姜有为、靳国卫、陈绍旺参加会见。

全国保护性耕作技术培训及现场演示活动在我县隆重举行

(上接一版)

张奎男在致辞中指出,自2020年国家启动实施《东北黑土地保护性耕作行动计划(2020-2025年)》以来,全省累计实施保护性耕作面积达到4592万亩次,实施面积稳步扩大,实施质量逐年提高,黑土地保护效果持续增强。要以这次活动为契机,全面落实好农业农村部农业机械化管理司领导的讲话要求,认真学习借鉴兄弟省份的好经验、好做法,紧密结合粮油作物大面积单产提升行动,将实施,保护好黑土地这一珍贵的"大熊猫",为国家粮食安全作出农业机械化贡献。

林立在致辞中指出,本次活动是 为了促进保护性工作技术观念的交流 互动,进一步统一思想,凝聚共识,加 快推进保护性工作规范高效有序实 施。对于培训工作,林立强调,要推动 保护性工作与大面积单产提升紧密结合、要下大力气提升实施质量、要积极 推动条带工作稳步扩面、要抓好补助 资金的及时足额兑付。

伴着和煦春风,数十台(套)大型 高端科技农机具在阜新镇保护性耕作 乡级基地田间轰鸣,尽情地展示着保护性耕作机具技术和作业效果。

副县长刘洋说:"我县自2001年就开始实施保护性耕作。近四年,全县共实施保护性耕作面积405.5万亩,实施规模和实施质量均位居全省县区前列,并且在项目管理上实现护性基位。这次全国保护性耕作培训会及现场演示会能够在我县召开,对我县保护性耕作的发展人员的经验交流,凝聚共识,更加有高效、有序地发展。今后,我县将以本次大会为契机,持续扩大实施保护性

耕作任务,重点依托县、乡、村三级高标准应用基地建设,引领农民看,带着农民干,用实实在在的保土壤、提单产、降成本效果,引导更多农民积极参与保护性耕作,为全县粮食增产、农民增收提供坚实保障。"

县农业农村局正高级农艺师梁 忠会说:"今天的全国保护性工作现 场会,让我深受启发,学到了很多新 技术。在做好与其他兄弟市县交流 的同时,我将多采用新技术,让全县 保护性耕地面积更大,让农民增产、 增收。"

大连市庄河市农业农村局农机科 长路建华说:"每次来学习,我都深有 感触。参加此次活动,我学到了一个 综合性的先进的现代化重点技术。这 项技术将会极大地提高传统粮食种植 的效率。所以对于我来说,每年的活 动都是一次系统地深入学习过程,使 我增长了知识、开阔了视野。"

累计惠及近亿群众,人均减负约八千元

大病保险如何报销

为帮助亿万家庭应对疾病医疗费用支出带来的经济风险,国家建立健全基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障体系,梯次减轻群众医疗费用负担。其中,城乡居民大病保险(以下简称"大病保险")是在居民医保基础上,进一步保障大病患者高额医疗费用的制度安排。

面对大病高额医疗费用,大病保险支撑了亿万家庭渡过难关,但不少参保人对这项制度缺乏了解。针对社会普遍关心的问题,国家医保局有关负责人日前作出详细解答。

无需单独申请参保

问:大病保险如何申请,又该如何 缴费呢?

答:从制度建立开始,大病保险制度就不需要单独申请参保,所有缴费参加城乡居民基本医疗保险的群众都是大病保险参保人,不需要单独缴费。

大病保险制度2012年启动试点,从2015年开始全面实施。国家医保局信息显示,10余年来,大病保险累计惠及近亿患者。仅2023年,享受大病保险报销的就达1156万人,人均减负约8000元,最高报销上百万元。

一个例子很能说明大病保险的作用。今年初,在安徽省安庆市岳西县, 37岁的储先生突发心源性休克,连夜 送往医院抢救。对于后续手术的高额 医疗费用,家里人既担心又焦虑。村里医保专干了解情况后,让他们不用担心,因为有医保,还有大病保险可以报销。储先生住院期间的费用,医保三重制度报销了约2/3,其中大病保险报销额占大头,极大减轻了家庭经济负担。

针对困难人群,持续完善报销政 策设置

问:大病保险起付标准如何?

答:目前,国家规定大病保险起付标准原则上不高于统筹地区居民上年度人均可支配收入的50%,支付比例不低于60%;居民医保叠加大病保险最高支付限额,原则上达到当地居民人均可支配收入的6倍左右。

针对困难人群,国家持续完善大病保险报销政策设置,实施精准倾斜。对低保对象、特困人员和返贫致贫人口,大病保险起付标准降低50%,支付比例提高5个百分点,并取消最高支付限额。

目前,包括儿童白血病、先心病、 肺癌等花费高昂的大病在内,符合规 定的都可以通过大病保险报销。

问:大病保险如何结算?

答:居民医保参保人在定点医药 机构发生医疗费用,进入大病保险费 用段的,在实现"一站式"结算的地方 就可以实现即时结算,自动享受相关 待遇,无需专门申报。

90%以上统筹地区通过政府购买 商业保险承办大病保险业务

问:有了基本医保和大病保险,还 需要单独买商业保险的大病保险吗?

答:从大病保险制度建立之初,医保部门始终鼓励市场参与,积极支持商业保险机构承办,创新建立健全医保社商合作新模式。目前,90%以上统筹地区通过政府购买服务方式委托商业保险公司承办大病保险业务,不仅激发了商业保险市场活力,也进一步提升了大病保险管理服务水平。

保险的功能就是防风险。除了基本医保和大病保险之外,参保人是否需要补充商业保险,要看个人意愿和承受能力。这些年来,国家医保局鼓励各地创新管理服务机制,一些地方的探索卓有成效。

比如,浙江省金华市积极探索"政府有为、商保承办、社会共治"的大病保险运行模式,将大病保险与商业保险公司的城市定制型商业保险相融合,在大病保险基本保费基础上,进行个人"选缴保费"的机制创新,实现"多缴多得、连缴多得"。截至2023年底,金华大病保险累计为64.53万人减负75.84亿元,报销金额20万元以上的有1798人。

(人民日报)

全国肿瘤防治宣传周 数据胰腺瘤必须重视这4个高危因素

2024年4月15日至21日是第30个全国肿瘤防治宣传周。"胰腺癌是常见的恶性肿瘤之一,因为早期症状隐蔽、治疗难度大、易复发转移等特征,被称为'癌中之王'。"中国医学科学院肿瘤医院胰胃外科主任医师王成锋在接受采访时表示,胰腺癌的早期诊断率较低,原因之一是相较于其他常见肿瘤,人们对胰腺癌的认知尚浅,警惕性不足。

"胰腺靠近脊柱,周围的胃、肝脏、胆等器官的部分疾病症状与胰腺癌相似,因此患者容易混淆症状,进而耽误诊断和治疗。"王成锋介绍,胰腺癌发展到中晚期,身体才会释放强烈的不安"信号"。随着病情发展,患者消化道功能受损,进食后无法消化,会造成腹胀、腹痛,出现脂肪泻,即排泄物有脂肪滴;胰腺所在位置靠近腹腔神经丛,癌症向后侵袭,会引发腹部、腰背部的剧烈疼痛;若肿瘤压迫胆道,胆汁无法正常排出,进入血液、眼睛巩膜等部位,便会出现皮肤发黄、小便发黄、大便发白等黄疸症状。

王成锋表示,胰腺癌的高危因素主要分为以下四类:一是不良生活习惯,如"三高"饮食、熬夜、吸烟、酗酒等。二是良性疾病,如慢性胰腺炎、二型糖尿病以及消化道良性疾病手术治疗后。三是遗传因素,研究显示,约10%的胰腺癌和遗传相关。四是高龄因素,50岁以上的人群即为高危人群。

"占以上高危因素较多的人群需定期筛查,及时发现胰腺的部分病变。"王成锋提示,可通过CT、核磁、检查肿瘤标记物CA19-9等方式进行胰腺癌筛查。

王成锋建议,为尽可能降低发病风险,可采取以下措施远离胰腺癌的高危因素: 戒烟限酒,远离二手烟;饮食清淡、低脂、易消化;控制体重,避免超重肥胖;坚持运动,提倡户外有氧活动。

在胰腺癌治疗方面,王成锋表示,治疗方式可分为手术治疗、药物治疗、放射治疗。医院检查出胰腺占位后,先分析其良恶性,若确诊为恶性肿瘤,需进一步判断其分期、有无转移,综合患者身体状态,再决定治疗方案。需要注意的是,治疗后还要重视居家全程管理,定期到医院进行

